



# 合肥行知实验中学学子两作品入围国赛!

## 六部科学影像作品荣获安徽省青少年科学影像节奖项

近日,在安徽省举办的第十四届青少年科学影像节活动中,合肥市行知实验中学的科学影像节社团学生凭借出色的表现,荣获了多项大奖,为学校争得了荣誉。

为了全面响应《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》和《教育部等十八部门关于加强新时代中小学科学教育工作的意见》的部署要求,促进科学影像类科普资源的创作与推广,鼓励青少年以短视频、动画等手段参与科普创作,提升科学与艺术融合能力,该校科学影像节社团学生积极备赛,凭借创意与实力,选送了6部作品参加此次比赛。

在激烈的竞争中,合肥市行知实验中学学生的作品脱颖而出,共获得了2项省一等奖和4项省二等奖的优异成绩。其中,《境界奥秘》等两部作品

荣获省一等奖,并被推荐参加全国赛,展示了学生的创新思维和科学素养。

据悉,这些获奖作品不仅体现了学生们对科学的热爱和追求,更展示了他们通过短视频、动画等手段将科学与艺术完美融合的能力。这些作品贴近生活、贴近自然,激发了学生们对科学探究的兴趣,提高了他们的艺术审美能力。

自2018年始,合肥市行知实验中学在“双减”背景下不断探索创新教学改革。学校依托科学影像节社团开展活动,深入科学教育内涵挖掘,为学生们提供了参加科技活动的平台,营造了浓厚的科技环境氛围。此次获奖不仅彰显了学校科学教育的温度,也为学校赢得了社会的广泛赞誉。

唐娜娜

## 合肥市红星路小学国际部校区举办节能环保主题活动

“绿色转型,节能攻坚”。为培养学生环保意识,值全国节能宣传周来临之际,近日,合肥市红星路小学国际部校区举办节能环保主题活动。

童雨停老师通过“美丽中国·绿色希望工程”环保小卫士第三期“能源的巧思”环保主题课程,为同学们带来绿色环保知识。

活动开始,童老师通过绘本故事《我家不见了》和几组触目惊心的能源枯竭对比照片,引发同学们对宝贵能源现状的思考,紧接着通过观看小视频《能源的巧思》,开展多轮互动,让学生们了解生活中的常用能源,认识到保护能源的重要性,理解低碳生活的含义。

童雨停

## 合肥市朝霞小学举办校园防欺凌讲座



为加强校园安全建设,提高小学生们的自我保护意识和能力,近日,合肥市朝霞小学成功举办了以“预防校园欺凌,共创和谐校园”为主题的防欺凌讲座。

本次讲座邀请了合肥市公安局经开分局莲花派

出所的周琼和蒋勇两位警官担任主讲嘉宾。他们以生动的案例,向学生们揭示了校园欺凌的多种形式、成因以及危害。讲座中,蒋勇警官结合小学生的年龄特点和认知水平,用通俗易懂的语言向学生们讲解了什么是校园欺凌、如何识别和防范校园欺凌、遇到校园欺凌时应该如何应对等内容。同时结合实例,详细分析了校园欺凌事件的严重后果和深远影响,使学生们深刻认识到校园欺凌的严重性和危害性。

在互动环节,学生们积极参与,纷纷举手发言,表达自己对校园欺凌的看法和感受。蒋勇警官耐心解答学生们的疑问,与他们进行了深入的交流和互动。周琼警官在讲座结束后也对交通安全进行了强调。

黄婷婷

## 郎溪路小学艺韵童心庆“六一”畅游童趣乐无边



合肥市郎溪路小学于5月29日开启了庆“六一”文艺汇演暨第六届美丽家长表彰活动。本次文艺汇演节目内容丰富多彩,从经典诵读到舞蹈表演,从戏剧合唱到乐器演奏,每一项表演都凝聚了孩子们的汗水与创意,不仅展现了他们的才华与梦想,也表达了新一代少年儿童对生活的热爱和对理想的追求。

在充满欢声笑语的节目表演后,学校为获得2024年度“美丽家长(活力家长)”“最美家长志愿者”称号的家长及“最美雷锋”学生志愿者们颁发证书,表彰他们为孩子的付出、对学校的支持。他们身体力行,用行动为学生的成长、为学校的发展贡献自己的力量。

史贤慧 王和银

## 合肥市蚌埠路第五小学“警”彩进校园

5月29日上午,安徽省合肥市瑶海区“平安建设进校园”安全防范系列教育活动在蚌埠路第五小学举行,交警、特警、禁毒、巡警等警种、消防员和该校法制副校长依次登场,为1000多名师生带来一场生动的安全教育课,提高他们的安全防范意识。

活动伊始,帅气的铁骑警官通过展示高超的驾

驶技能激发了学生的学习兴趣。此次活动通过集中宣讲、装备展示、互动体验等方式有序进行。警官们分别对全体师生进行交通安全、消防安全、防溺水、防校园欺凌、防电信诈骗、防拐骗、识毒拒毒等知识进行宣讲,蚌五学子仔细倾听,认真学习,积极互动。

李晓连

## 和平小学东校:多彩“六一”乐享童年



为庆祝第74个“六一”国际儿童节,丰富少先队员校园文化生活,激发青少年好奇心、想象力,5月16日,安徽省合肥市和平小学东校开展庆祝“六一”

国际儿童节主题活动。

无人机社团为大家带来了精彩的表演,各种高难度飞行动作和复杂的队形队列变换,赢得现场师生的阵阵欢呼与掌声。科技辅导员带领大家在VR世界里探索太空,队员们戴着VR眼镜探索神秘的宇宙,一次次体验,让大家乐在其中,流连忘返。

据悉,学校在“六一”国际儿童节来临之际,通过开展科技嘉年华、传统文化游园会、游戏大联欢等系列活动,让少先队员度过一个欢乐而有意义的节日,引导他们积极参与、充分感受科技的魅力与传统文化的博大精深,扣好人生第一粒扣子。

吴海波

## “动巧手”书画手工作品展!瑶海学子书写五育并举活力画卷

5月18日至19日,合肥市瑶海区第十三届德育文化艺术节“动巧手”书画手工作品展在瑶海青年创意田园二期陶然集手工坊举办。来自全区中小学幼儿园近三千个作品参展,展示期间共有近万名师生、家长和市民现场观展。本次活动以“聚焦五育并举 培育时代新人”为主题,同学们展开画具笔墨,用心酝酿构思,以主动感受美好、创造美丽的心绪,充分展现新时代瑶海少年儿童蓬勃向上的精神风貌。

吴海波

## 合肥市庐阳实验小学少年用“阅读”打开金色童年

为发扬中华民族传统家庭美德,传承优良家风,进一步教育和引导学生在良好家风的熏陶感染中养成修身律己、崇德向善的道德风尚,合肥市庐阳实验小学组织学生参加了由第三十届全国青少年爱国主义读书教育活动——“传承优良家风,争做时代新人”征文大赛。经过区、市、省的层层选拔,最终来自六(3)班的兰子言同学的作品《缕缕家风伴我成长》在决赛中荣获全国特等奖。

本次获得特等奖的兰子言同学就是众多热爱阅读与写作的实小学子中的一员,回忆参赛历程,兰子言同学说:我从小就很爱阅读,我们班级也经常开展各种阅读活动,尤其是每个学期一次的“整本书阅读”活动,语文吴老师经常鼓励我们把自己的阅读体会写下来。

庐阳实验小学将带着鼓励与鞭策,展望未来,再接再厉,让生命因阅读而闪闪发光! 吴文娟 兰子言

## 合肥市兴海苑小学开展心理健康月活动

为了培养学生良好的心理素质,拥有健康快乐的良好心态,合肥市兴海苑小学以心理健康教育月为契机,开展了“心沐阳光 健康成长”为主题的系列心理健康教育活动,以此促使师生科学了解心理健康知识,学会心理调适的基本技巧,努力营造“人人关注心理健康,人人参与心理健康”的良好氛围,从而推进学校心理健康教育工作广泛深入开展。

赵悦